

# 43名维和军人在叙遭扣押

## 事发戈兰高地,另有75名军人遭围困

菲律宾军方29日证实,75名在叙利亚戈兰高地执行联合国维持和平行动的菲律宾军人在当地遭武装人员围困,对方“劝降”未果。武装人员早些时候劫持了43名斐籍维和士兵。联合国方面尚未确认这些武装人员的身份,也不清楚他们这么做的动机。 据新华社



8月28日,叙利亚武装分子在戈兰高地库奈特拉口岸的叙利亚控制区行进 新华社/基尼图片社

### 事发军事隔离区

这两起事件28日上午发生在戈兰高地军事隔离区内。菲律宾维和行动主管罗伯特·安肯在菲首都马尼拉举行的新闻发布会上说,40名和35名菲律宾维和士兵分别被围困在两个营地中,相隔大约4公里。武装人员一度命令遭劫持的斐籍维和人员用英语劝降,而非方拒绝投降。菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世称形势“紧张”,但他试图缓和气氛:

“到目前为止,我们不必担心。局面看上去稳定。”

斐籍军方领导人莫塞塞·蒂科伊通加说,大约150名武装人员28日上午分乘3辆汽车来到斐籍维和士兵营地前,限令他们10分钟内离开营地。斐籍士兵被武装人员强行押上汽车,转移到不明地点,稍后又押回营地。

### 联合国正全力解救

菲律宾维和行动主管安肯说,菲律宾维和部队营地防守坚固,士兵配备突击步枪、轻机枪和手枪,弹药充足。“我想强调,我们的士兵训练有素、装备精良。我们可以使用致命武力守卫联合国设施。”

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克说,联合国维和部队士兵可以在“极端情况下”使用武力自卫,

“但是,显然需要具体情况具体分析”。联合国新闻办公室在一份声明中说:“联合国正竭尽全力确保被扣押的维和人员获释,恢复维和人员在维和行动区域内的自由行动。”

安理会发表声明,强烈谴责扣押维和人员的行为,要求立即释放他们。

### 武装分子动机不明

联合国方面尚未确认这些武装人员的身份,也不清楚他们这么做的动机。不过,美国政府在声明中谴责“非政府武装”,包括叙利亚反对派武装“救国阵线”。

法新社记者28日在以控戈兰高地看到,6辆联合国的白色车辆当天从以控戈兰高地进入叙控戈兰高

地。

联合国脱离接触观察员部队现有大约1200人,来自斐济、菲律宾、印度、爱尔兰、尼泊尔和荷兰6个国家,其中菲律宾有331人。本月23日,菲律宾以安全为由宣布将撤回这支维和部队,且以后不再新派人员。



8月28日,联合国维和人员进入叙利亚控制区 新华社/法新

### 背景

#### 袭击事件多次发生

自叙利亚危机2011年3月爆发以来,戈兰高地多次发生过维和人员遇袭事件。

2013年3月和5月,先后共有25名联合国维和人员在戈兰高地遭叙利亚反政府武装扣押,但最终均安全获释。

去年,一名菲律宾维和士兵还遭流弹击中受伤。

联合国发言人迪雅里克说,武装人员与叙利亚政府军27日交火期间,多枚迫击炮弹落入联合国维和人员的阵地内或是附近。他没有提及人员伤亡情况。

### 普京称乌总统同意移交被扣押俄军人

俄总统普京29日表示,他已经与乌克兰总统波罗申科就移交被乌扣押的俄军人事宜达成一致。

据俄媒体报道,普京当天在俄罗斯特维尔州出席全俄青年论坛时说,波罗申科与他讨论过上述问题,并表示将把被扣押的俄军人移交给俄方。

普京说,乌克兰军人不止一次越过边界进入俄境内,而且数量还相当多。对此,俄方的做法是把他们移交给乌方。希望乌克兰方面文明对待被扣押的俄罗斯军人。

乌克兰国家安全和国防委员会发言人雷先科本月26日说,乌方在本国东部地区抓获一批俄罗斯军人。雷先科说,乌方认为,这些俄罗斯军人进入乌克兰境内并非迷路,而是来执行特殊任务的。

据新华社

### 马航公布重组计划 将裁员6000人

马航的大股东国库控股公司29日宣布马航重组计划,其中包括成立一家新公司接管马航原有业务,并裁员6000人。

国库控股公司总裁阿兹曼·莫达在新闻发布会上表示,重组计划包含12项内容,涉及对马航的全面改革,并将使该公司在退市后3年内,即2017年底前,实现持续盈利。

他指出,马航将在2014年底前退市,而它的相关业务、资产和债务将在2015年7月1日前转移到新公司。新公司计划在马航退市后3年内实现扭亏为盈,并将在2017年底至2019年内重新上市。

根据该计划,新公司将拥有大约1.4万名员工,这意味着马航将从现有的2万名员工中裁员30%。

据新华社

### 史上最大超级火箭 2018年底发射



“太空发射系统”艺术构想图

美国航空航天局(NASA)8月27日宣布,将于2018年11月之前试验发射人类有史以来建造过的最大的火箭“太空发射系统”(SLS)。

建成之后,“太空发射系统”预计高122米,能把宇航员送上小行星,甚至将来能直接把人送上火星。“太空发射系统”原计划在2017年12月试验发射,但为了做足充分准备,NASA还是决定推迟到2018年11月,以确保万无一失。“太空发射系统”价格不菲,从2014年2月至2018年11月期间,预计将耗资70亿美元(约合430亿元人民币)。 据《中国日报》

# 韩媒称美国官员秘密访问朝鲜

## 如果属实,这是2012年8月以来美国高官首次乘坐美国军机访朝

韩国媒体29日披露,韩国与美国本月18日开始“乙支自由卫士”联合演习前,一队美国政府官员秘密访问朝鲜,可能意在争取被朝鲜关押的美国公民获释。一名外交界消息人士说,美国官员“似乎没能通过这次访问取得可见的成果”。

《中央日报》以多名驻华盛顿外交官为消息源报道,来自白宫和情报机构的官员乘坐美国空军一架飞机,16日抵达朝鲜首都平壤,将近18个小时后返回。

按照这家韩国主要报纸的说法,如果属实,这是自2012年8月以来美国高级官员首次乘坐美国军机访问朝鲜。美国国务院发言人珍·普萨基28日被媒体记者问及此事时说,她对相关报道“并不知情”,因此无法答复。

报道说,美国就秘密访朝一事向韩国作了通报,说访问旨在争取

韩国裔美国人裴俊浩(英文名肯尼斯·裴)获释。一名韩国政府高级官员说,虽然按照外交惯例不能公开谁去了、谈了什么等信息,但美国官员乘军机访问朝鲜确有其事。

《中央日报》称,驻华盛顿外交官圈子内部传闻,美国国务院朝鲜人权事务特别代表罗伯特·金8月中旬访问中国,之后可能前往关岛等地,搭乘美国军机一同访朝。如果传闻属实,美方目的可能就是争取裴俊浩等美国公民获释。

一名外交界消息人士说,美国官员“似乎没能通过这次访问取得

可见的成果”。

不过,韩美军方把原定29日结束的“乙支自由卫士”演习提前一天至28日下午结束。朝鲜一直批评这一年度演习是侵略战争预演,而韩美称演习系自卫性质。

韩国军方解释说,“演习进展快速,超出预期,所以提前结束”。但《中央日报》援引分析师的话报道,提前结束演习可能意味着朝美之间达成某种共识。只是,裴俊浩等被朝鲜关押的美国人还没有获释,也有人认为现在就乐观预计还为时尚早。

### 相关新闻

#### 克里再次警告安倍不要访朝

日本媒体披露,继上个月与日本外务大臣岸田文雄通电话后,美国国务卿约翰·克里本月9日与岸田会晤时再度表达对日本首相安倍晋三可能访问朝鲜的忧虑。

日本广播协会(NHK)28日报道,本月9日,克里在缅甸首都内比都参加东南亚国家联盟地区论坛系列会议期间与岸田会晤,要求日本不得破坏美、日、韩三国在朝鲜核和导弹问题上的三边合作。岸田告诉克里,“现在”不存在安倍访朝的计划。